
  

Aus der Ratssitzung 
Der Einwohnergemeinderat hat sich an der Sitzung vom 11. Februar 2015 unter ande-
rem mit folgenden Themen befasst: 
 
– Im Bereich Bauwesen  konnte eine neue Baubewilligung unter Auflagen erteilt 

werden. 
– Für die Umzonung betreffend Sanierung und Umbau ehemalige Truppenunter-

kunft Espen sowie den Neubau eines Wohn- und Geschä ftshauses inkl. La-
den und Räumen für Indoorsport  auf der Parzelle 437 (Espen)  erfolgte die öf-
fentliche Mitwirkung vom 11. September 2014 bis zum 22. September 2014. Wäh-
rend dieser Frist ging eine Anfrage bezüglich des bestehenden Spielfeldes ein, 
welche durch das Bauamt beantwortet wurde. Die öffentliche Auflage erfolgte vom 
6. November 2014 bis am 9. Dezember 2014. Während der Auflagefrist ging frist-
gerecht eine Einsprache ein, welche aktuell durch das Bauamt bearbeitet wird. In 
einem nächsten Schritt hat der Einwohnergemeinderat das Bauamt beauftragt, die 
Abstimmungsbotschaft zu erarbeiten. 

– Die Einführung der erweiterten Schulleitung wurde bereits im Jahr 2008 beschlos-
sen. Das Schulleitungsteam  besteht aus dem Schulleiter sowie maximal drei 
Teamleitern. Auf 1. August 2015 hat der Einwohnergemeinderat Fabienne Dogg-
wiler als Teamleiterin der Kindergarten- und Primarstufe gewählt. 

 
Beschlüsse, welche schutzwürdige Interessen beinhalten oder ihrer Natur nach ver-
traulich zu behandeln sind, werden an dieser Stelle nicht veröffentlicht. 
 
 

Ersatzwahl in den Einwohnergemeinderat Engelberg fü r 
den Rest der Amtsdauer 2012 bis 2016 
Stille Wahl von Patrick Lambrigger 

Frist- und formgerecht wurde für die Ersatzwahl in den Einwohnergemeinderat Engel-
berg von der SVP Engelberg als einziger Kandidat Patrick Lambrigger, 1965, Kfm. 
Ang., Birrenweg 12, Engelberg, vorgeschlagen. 
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Gemäss Art. 52 Abs. 1 des Abstimmungsgesetzes vom 17. Februar 1974 (Abstim-
mungsgesetz; AG; GDB 122.1) hat der Einwohnergemeinderat Engelberg an der 
Sitzung vom 11. Februar 2015 Patrick Lambrigger als Ersatzmitglied in den Einwoh-
nergemeinderat Engelberg für den Rest der Amtsdauer 2012 bis 2016, mit Amtsantritt 
am 1. Juli 2015, als in stiller Wahl gewählt erklärt. 
 
Der Einwohnergemeinderat gratuliert dem Gewählten und wünscht ihm viel Freude in 
der neuen Funktion. 
 
 

Baugesuche und Sonderbewilligungen 
Nachstehende Baugesuche werden gemäss Verordnung zum Baugesetz vom 7. Juli 
1994 (Bauverordnung) Art. 29 Abs. 2 während zehn Tagen beim Bauamt Engelberg 
öffentlich aufgelegt. Gleichzeitig werden die benötigten Sonderbewilligungen ange-
zeigt. Einsprachen gegen die beantragte Baubewilligung oder gegen die Sonderbewil-
ligung sind bis 2. März 2015 schriftlich und begründet, im Doppel an den Einwohner-
gemeinderat Engelberg, Dorfstrasse 1, 6390 Engelberg, einzureichen (Bauverordnung 
Art. 31, 36 und 37). 

Gesuchsteller 
 
Bauvorhaben 
Ort 
Zonen 
Schutzgebiete 

Kaspar Scheuber-Barmettler, Schweizerhausstrasse 35, 
6390 Engelberg 
Bestehender Anbindlaufstall zum Laufstall erweitern 
Parzelle Nr. 624, Feierabendhostatt, GB Engelberg 
Landwirtschaftszone 
Gewässerschutzbereich Au 

 
 

Unentgeltliche Rechtsberatung 
Beratung durch lic. iur. Christophe Allemann  
 Rechtsanwalt und Notar 
 Dorfstrasse 17, 6390 Engelberg 
 Telefon und Fax 041 637 07 27 
 E-Mail christophe.allemann@gmx.ch 
 
Termin Donnerstag, 5. März 2015 , 14.00 Uhr bis 18.00 Uhr, 
 Gemeindehaus, Sitzungszimmer Haupteingang links 
 
Die Konsultation kann für eine halbe Stunde ohne Schriftverkehr in Anspruch genom-
men werden. Eine Voranmeldung ist notwendig. 



 

Fehlverhalten von Schulleiter Joe Kretz 
Anlässlich der Skiwoche führte Schulleiter Joe Kretz eine Gruppe von Schülern. Dabei 
machte er als Gruppenführer einen Fehler, indem er die markierte Piste zusammen 
mit einer Gruppe Schulkinder verliess. Schulleiter Joe Kretz hat sich persönlich bei 
allen Beteiligten für sein Fehlverhalten entschuldigt. 
 
Der Einwohnergemeinderat bedauert dieses Vorkommnis und hat Verständnis für die 
Betroffenheit der Bevölkerung. In den beinahe sieben Jahren als Schulleiter hat sich 
Joe Kretz bisher nichts zu Schulden kommen lassen und weil kein Kind zu Schaden 
gekommen ist, soll die Verhältnismässigkeit gewahrt werden. 
 
Der Einwohnergemeinderat hat zeitnah nach dem Vorfall folgende Massnahmen ge-
troffen: 
– Schulleiter Joe Kretz wird in Zukunft anlässlich der Skiwoche keine Gruppen mehr 

führen. 
– Gegenüber Schulleiter Joe Kretz wurde Seitens des Einwohnergemeinderates 

eine Verwarnung ausgesprochen. Bei erneuten Vorkommnissen drohen ihm weite-
re personalrechtliche Schritte. 

 
Im Zusammenhang mit der Skiwoche wurden dem Einwohnergemeinderat zwischen-
zeitlich weitere Vorkommnisse gemeldet, welche jedoch nicht den Schulleiter betref-
fen. Die Skiwoche in Engelberg ist ein beliebter Anlass und soll weiterhin durchgeführt 
werden. Aus diesem Grund hat der Einwohnergemeinderat dem Schulrat den Auftrag 
zur Ausarbeitung von Richtlinien und zur Prüfung weiterer Massnahmen für eine kor-
rekte Durchführung der Skiwoche erteilt. 
 
Wir weisen darauf hin, dass diese Publikation mit dem ausdrücklichen Einverständnis 
des Schulleiters erfolgt, welcher eine transparente Kommunikation gegenüber der 
Bevölkerung unterstützt. 
 
Einwohnergemeinderat 
 
 

Voranzeige Information Neues Gemeinderatsmodell 
Am Montag, 9. März 2015 findet um 19.30 Uhr in der Aul a eine öffentliche Informa-
tionsveranstaltung zum neuen Gemeinderatsmodell statt. Die Bevölkerung ist herzlich 
zur Teilnahme eingeladen. 



 

Musikschule Engelberg 
Am diesjährigen Rotarywettbewerb der Kantone NW und OW haben auch vier Schüle-
rinnen und Schüler der Musikschule Engelberg mit grossem Erfolg teilgenommen. 
Juliana und Rafaela Fernandes traten als Duett (Violine und Gitarre) auf. Niklas Rot-
zer und Manuel Bucher haben sich solistisch am Klavier der Jury gestellt. Manuel 
Bucher erhielt für seinen Vortrag einen 2. Preis. Herzlichen Glückwunsch allen Teil-
nehmerinnen und Teilnehmern! 
 
Ein besonderer Dank geht an unsere Lehrpersonen, Hildegrad Zeyer (Violine), Ruben 
Herrmann (Gitarre) und Michael Nikolic (Klavier), für die brilliante und zeitaufwendige 
Vorbereitung der Vortragsliteratur. Ebenfalls danken möchten wir den Eltern, für die 
tolle Unterstützung! 
 
Vera Paulus und Jens Ullrich 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


